

Nedostatečná pomoc podnikatelům

17. 3. 2020

Podnikatelské odbory: Vláda vyhláší opatření, která jsou možná potřebná, ale která jsou jistě vyhlášována narychlo a nekonzistentně. Vláda ohrožuje živobytí malých podnikatelů a živnostníků a Podnikatelské odbory se ptají, zda jde o neschopnost nebo lhostejnost vůči těm nejmenším podnikatelům?

Situace mnoha drobných podnikatelů je až katastrofální. S plnou silou na ně doléhají okolnosti spojené s epidemií koronaviru a tvrdě na ně dopadají opatření zvolená vládou. Podnikatelské odbory podporují ochranu společnosti před epidemií, ovšem také hájí práva a zájmy podnikatelů a živnostníků. Je nutné, aby vláda odstranila diskriminaci, kterou na živnostníky v souvislosti s tím uvalila.

„Návrhy, které mají živnostníkům ulevit, jsou naprosto nedostatečné,“ říká Radomil Bábek, předseda Podnikatelských odborů, a pokračuje: "Živnostníci musí zavírat provozovny, nemohou prodávat na trzích ani na dalších zakázaných akcích, kadeřnice a kosmetičky nemohou poskytovat služby, řemeslníci nemají zakázky. Navíc mnoha hospodským a obchodníkům zavinila vláda další ztráty tím, že jim s předstihem neoznámila povinnost zavřít krám. A v této situaci stát nabízí jen nedostatečné kompenzace, jako je odklad daňových přiznání, úhradu daně nebo poskytnutí bezúročných půjček, kterou budou muset později stejně splácet. Jinými slovy, stát říká živnostníkům, aby se zadlužili. Jenže, jak budou ten dluh splácet bez příjmů z provozů živností? A že úředníci budou půjčky vymáhat velmi důrazně a bezohledně, to si můžeme být jisti!"

Podnikatelské odbory žádají vládu, aby přijala taková opatření, která budou pro OSVČ a malé a střední podnikatele skutečnou pomocí a kompenzací ztrát. Podnikatelské odbory žádají vládu, aby odložila spuštění 3. a 4. vlny EET, aby vyhlásila pro drobné podnikatele alespoň půlroční daňové prázdní, aby i živnostníkům přiznala a vplácela tzv. ošetřovačku, aby jim kompenzovala ztráty a náklady na platy lidí v karanténě.

Podnikatelské odbory žádají vládu, aby se chovala k podnikatelům a živnostníkům s respektem a s ohledy.